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1. Aplikace metod pro stanoveni kupniho
potencialu




SLEZSKA %

METODY UZEMNIA | oscuonNE opnsaratsed
TRZNI ANALYZY FAKULTA V KARVINE
KVANTITATIVN{ KVALITATIVNI
Vymezeni z4jmové Stanoveni kupniho Dopravni podminky,
oblasti potencialu stav komunikaci a
dostupnost prodejny,
nakladovost
Kruhova metoda Metoda ¢asovych | |Metoda obratova| | | Metoda regresni di) pr ag Y5 ufioyen
(A1) vzdalenosti (A2) (B1) analyzy (B2) SHuzeb prodejen
Metoda Metoda Metoda
ekonometricka ravdépodobnostni| ravdépodobnostnif—
(A3) Ip (A4) Ip (B3)




Obratova metoda — klasicka (B1) %
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1. Zjisténi oCekavaného obratu
MO =0 «V, resp. MO |, =0 «V g+ I s
2. Korekce pomoci miry realizace
MO™, =MO" | « I yr
3. Stanoveni potrebné (icelné) prodejni plochy
MO "«

Normativ

K p = Uéelna kapacita

4. Porovnani ucelné kapacity se skutecnou -PP |,

AKP,, =KPpp-PP Skute¢na kapacita
Je li ucelna kapacita vyssi nez skutecna, je zde volny kupni potencial a naopak

OOOOOOO E PODNIKATELSKA
FAKULT.



Klasicka obratova metoda (B1) SLEZSKA%

Priklad ¢. 1

Firma XY ma zamér ziidit v dan¢ lokalité supermarket. Zjistéte, zda je

zde pro ni volny kupni potencial, jestlize je dano:

Pocet obyvatel mésta (O |,) ..oovvvvvviniiiiiiinian.n.

Spotiebni vydaj, potraviny (V J).....ccooeviiiiine...

Normativ prodejni plochy....................... 100 000 K&/ m?/rok
T 5000 m?

| g, 0,91

|\ Reveereenneennnn. 0,95

Jak budete postupovat?




Vypocet prikladu ¢. 1 - klasicka obratova metoda (B1) mm%
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OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

1. MO" = 22 000*20 000*0,91 = 400 400 000 K¢
2. MO"" =400 400 000 *0,95 = 380 380 000 K¢
3. KP,, = 380 380 000/100 000 = 3 803,8 m?

4. AKP.p=3803,8 - 5000 =-1196,2 m?

Odp.: Ve mésté jsou skuteéné prodejni plochy vyssi o 1 196,2 m? nez
plochy ucelné. V lokalit¢ neni volny kupni potencial, konkurence je
velka. Diive nebo pozdé¢ji nékdo z trhu odejde.




Klasicka obratova metoda (B1) mm%
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OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Priklad ¢. 2
Firma XY ma zamér ziidit v dan¢ lokalité supermarket. Zjistéte, zda je
zde pro ni volny kupni potencial, jestlize je dano:

Pocet obyvatel mésta (O |,) ..oovvvvvviniiiiiiinian.n. 52 824
Spotiebni vydaj, potraviny (V J).....ccooeviiiiine... 26 800 K¢
Normativ prodejni plochy....................... 180 000 K&/ m?/rok
PP ke, 5000 m?

| g, 0,95




Vypocet prikladu ¢. 2 - klasicka obratova metoda (B1) mzm%
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OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

1. MO" =52 824 * 26 800 * 0,95 = 1 344 899 040 K¢
2. MO = 1344899 040 *0,98= 1318 001 059,2 K¢
3. KPy, = 1318 001 059,2 /180 000 = 7 322,23 m?

4. AKPpp=7 322,23 -5000 =2 322,23 m?

Odp.: Ve mésté jsou skutecné prodejni plochy nizsi 0 2 322,23 m? nez
plochy uéelné. V lokalit¢ je volny kupni potencial, konkurence je slaba.
Prodejny budou ve frekvencnich Spickach znaéné pretizeny, coz bude
negativné ovliviiovat nakupni podminky:.




Klasicka obratova metoda (B1) — Priklad za bonusovy bodmm%
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OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Priklad ¢. 3
Firma XY ma zam¢ér ziidit v dan¢ lokalité supermarket. Zjistéte,
zda je zde pro ni volny kupni potencial, jestlize je dano:

Pocet obyvatel mésta (O ) c.ovvvvviniiiiiiiiiinnannn., 20 000
Spotitebni vydaj, potraviny (V ).....ccooviiiiiiie., 25 000 K¢
Normativ prodejni plochy....................... 100 000 K¢&/ m?/rok
PPk 5000 m?

| g, 0,93




Vypocet prikladu €. 3 - klasicka obratova metoda (B1) mm%
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OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

1. MO’ = 20 000* 25 000 * 0,93 = 465 000 000 K&
2. MO’ = 465 000 000 * 0,98 = 455 700 000 K&
3. KPpp = 455 700 000/100 000 = 4 557 m?

4. A KPpp= 4557 - 5 000 = - 443 m?
Odp.: Ve méste jsou skutecné prodejni plochy vyssi 0 443 m? nez plochy

ucelné. V lokalité neni volny kupni potencial, konkurence je velka. Diive
nebo pozd¢ji nékdo z trhu odejde.




Index maloobchodni saturace (B1) SLEZSKA%
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Priklad ¢. 1

Zjistéte, jaka je nasycenost trhu prodejnimi plochami (zda je
tam volny kupni potencial) v jednom mésté
Moravskoslezského kraje na zakladé vypoctu indexu
maloobchodni saturace, mame-li tyto tidaje:

O cvvvennnn 25000

V, oo 26 800 K¢ (potraviny) Jaky pouzijeme vzorec pro vypocet?
lg cvennennn 0,85

VT 1,3

Normativ vyuziti m? prodejni plochy: 110 000K ¢/ m? /rok
Skute¢né prodejni plochy: 3 000 m?




Vypocet prikladu €. 1 - Index maloobchodni saturace (B1) mm%
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OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

IMS |, = (25000 x 26 800 x 1,3 x 0,85) /3000
IMS ik = 246 783,33 K¢/m?/rok

Odp.: V daném mésté je IMS vySSi nez doporuceny normativ. To
znamena, ze je zde volny Kkupni potencial. Firmy dosahuji vysSiho
vykonu na m?, nez je doporudeny optimalni vykon, coZ naznaduje, Ze
je jich malo. Je zde slaba konkurence a podminky pro vstup nové firmy
Jsou priznivé.




Index maloobchodni saturace (B1) Wm%
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Priklad ¢. 2
Zjistéte, jaka je nasycenost trhu prodejnimi plochami (zda je tam volny

kupni potencial) v jednom meésté Moravskoslezského kraje na zaklad¢
vypoc¢tu indexu maloobchodni saturace, mame-li tyto udaje:

O covvennnn. 35500

Y/ 24 000 K¢ (potraviny)
lg oevennn. 0,9

| R cevveennn 1,2

Normativ vyuziti m? prodejni plochy: 100 000K &/ m? /rok
Skute¢né prodejni plochy: 3 000 m?




Vypocet prikladu ¢. 2 - Index maloobchodni saturace (B1) mm%
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OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

IMS |, = (35500 x 24 000 x 1,2 x 0,9) /3000
IMS 1k = 306 720 ké/m?4/rok

Odp.: V daném meésté je IMS vysSsi nez doporuceny normativ. To
znamend, ze Je zde volny kupni potencial. Firmy dosahuji vyssiho
vykonu na m?, nez je doporudeny optimalni vykon, coZ naznaduje, Ze je
jich malo. Je zde slaba konkurence a podminky pro vstup nové firmy
JsSou piiznivé.




Index maloobchodni saturace (B1) - Priklad za bonusovy bod
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Priklad ¢. 3
Zjistéte, jaka je nasycenost trhu prodejnimi plochami (zda je tam volny

kupni potencial) v jednom meésté Moravskoslezského kraje na zaklad¢
vypoc¢tu indexu maloobchodni saturace, mame-li tyto udaje:

O covvennnn. 12 500

Y/ 19 000 K¢ (potraviny)
lg oevennn. 0,8

| R cevveennn 0,7

Normativ vyuziti m? prodejni plochy: 100 000K ¢/ m? /rok
Skute¢né prodejni plochy: 1 500 m?




Vypocet prikladu €. 3 - Index maloobchodni saturace (B1) mzm%
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OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

IMS , = (12 500 x 19 000 X 0,7 X 0,8) /1 500
IMS i = 88 666,66 k&/m2/rok

Odp.: V daném mgésté¢ je IMS niz§i nez doporuceny normativ. To
znamend, Ze zde neni volny kupni potencial. Firmy nedosahuji
vy$§iho vykonu na m?, nez je doporudeny optimalni vykon, coz
naznacuje, z¢ je jich mnoho. Je zde velka konkurence a podminky pro
vstup nové firmy nejsou priznivé.




Metoda plosného standardu (B2) mm%
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Priklad ¢. 1

Zjistéte, zda v daném meésté je jesté volny kupni potencial pro piipadny vstup,
jestlize jsou dany tyto udaje:

Pocet obyvatel ................. 20 000

Plo$ny standard............... 300 m? / 1000 obyv.
| s = 0,85

lyr =11

Jaky vzorec pouZzijeme pro vypocet?

Prodejni plochy skute¢né..... 15 000 m?

Plosny standard je vyjadfen v m? pripadajicich
na 1000 obyvatel sidelniho utvaru.
Plo$ny standard: m?/ 1000 obyvatel !!!




Vypocet prikladu €. 1 - Metoda ploSného standardu (B2) mm%
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OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

KP,,= 20 x 300x 1,1 x 0,85 =5 610 m?
AKP ; =5610 - 15000 = - 9 390 m?2

Odpovéd: V dané lokalit¢ neni volny kupni potencial. Je zde mnoho
firem a silna konkurence, ktera diive nebo pozdéji povede k zaniku
nejslabsich z nich.




Metoda plosného standardu (B2) mm%
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Priklad ¢. 2
Zjistéte, zda v daném mgésté je jesté volny kupni potencial
pro ptipadny vstup, jestlize jsou dany tyto tdaje:

Pocet obyvatel ................. 30 000

Plo$ny standard............... 400 m? / 1000 obywv.
|« =09

|l g =1,2

Prodejni plochy skute¢né..... 16 000 m?




Vypocet prikladu ¢. 2 - Metoda ploSného standardu (B2) mm%
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OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

KP,,= 30 x 400x 1,2 x 0,9 = 12 960 m?
AKP ;=12 960 - 16 000 = - 3 040 m?

Odpovéd: V dané lokalit¢ neni volny kupni potencial. Je zde mnoho
firem a silna konkurence, ktera diive nebo pozdéji povede k zaniku
nejslabsich z nich.




Metoda plosného standardu (B2) - Priklad za bonusovy bod
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Priklad ¢. 3
Zjistéte, zda v daném mgésté je jesté volny kupni potencial
pro ptipadny vstup, jestlize jsou dany tyto tdaje:

Pocet obyvatel ................. 35000

Plo$ny standard............... 450 m? / 1000 obywv.
l o« = 0,85

| yr =0,95

Prodejni plochy skute¢né..... 10 000 m?




Vypocet prikladu €. 3 - Metoda ploSného standardu (B2) mm%
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OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

KP,,= 35 x 450 x 0,85 x 0,95 = 12 718,13 m?
AKP  =12718,13- 10000 = 2 718,13 m?

Odpovéd: V dané lokalit¢ je volny kupni potencial. Je zde slaba
konkurence. Podminky pro vstup nové firmy jsou ptiznivé.
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Mate dotazy?

De¢kuj1 za pozornost




